

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنّٰی نَحْمَدُکَ اِنَّکَ اَبَدٌ عَلٰی عَمَلِنَا

جسٹریٹ ۲۵

۹۱ اخبار احمدیہ

روزنامہ

بہار

یوم سبب

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۷

شمارہ ۲۵

۲۵ اکتوبر ۱۹۷۷

نمبر ۲۲۱

۵۔ بولہ ۲۴ اخاء۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی محبت کے شوق آج صبح کی السلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ احباب حضور پروردگار اللہ کی محبت و سلامتی کے لئے توجہ اور التماس سے دعائیں کہنے میں:

۵۔ بولہ ۲۴ اخاء۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی عنایت سے تو بظہر اللہ تعالیٰ بہتر ہے لیکن تشکان کا اثر ابھی چل رہا ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و علم عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے آمین

۵۔ کراچی ۲۳ اخاء۔ بذر لہذاں حکم الخاج مسود احمد صاحب خورشید بذر لہذاں مطلع فرماتے ہیں کہ ان کے والد الخاج حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری کو کمر دردی ہے عہد ہوتی جا رہی ہے۔ گردے اور پیٹھ کے کام نہیں کر رہے۔ جھک کر اور کھینچ کر دیا جا رہی ہے۔ احباب خاص توجہ اور درود الخاج سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مولوی صاحب کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

۵۔ خاک رے بھائی مرزا منصور احمد صاحب عربی کی اعلیٰ تہذیب کے لئے لبنان جا رہے ہیں۔ آپ انشاء اللہ تعالیٰ مورخہ ۱۹۷۷ء کو بروز جمعرات کراچی کے لئے روانہ ہوں گے اور وہاں سے اٹار کو بی آئی۔ اے سے لین کے لئے پرواز کریں گے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کا عاقبہ و ناصح ہو اور اس سفر کو دین و دنیا کے لئے بابرکت بنائے آمین

مرزا شاد امجد بن محترم مرزا عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ سرگودھا

فردوسی اعلان در خواست دعا

اللہ تعالیٰ کے فضل سے صحت فراداد پاکستان کا دار الحکومت اسلام آباد آج اب آج ہو چکا ہے حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ نے ذرا شفقت اسلام آباد میں تمام جماعت کے قیام کی منظوری عطا فرمادی ہے۔ جو احباب جماعت اسلام آباد تشریف لائیں وہ مکان نمبر ۱۰۹ ویں کنگز چینی اسلام آباد سے رابطہ قائم کریں۔ یہی جگہ نماز عبادت الہی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل اور رحم سے ہماری اس مقامی جماعت کو ہر لحاظ سے ترقی عطا فرمائے اور ہمیں حضور پروردگار اللہ کی توحيات کے مطابق کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین

پچھری مسجد الفنون دکن

صحت نمبر ۵۲۷/۵ سیکرٹری گلچنگی اسلام آباد

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تکبر اور شرارت سے ستر برس کے عمل ضائع ہو جاتے ہیں

انسان کو چاہیے کہ کبھی خدا تعالیٰ پر اعتراض نہ کرے۔

تکبر اور شرارت بڑی بات ہے۔ ایک ذرا سی بات سے ستر برس کے عمل ضائع ہو جاتے ہیں لکھا ہے کہ ایک شخص عابد تھا وہ پہاڑ پر رہا کرتا تھا۔ مدت سے وہاں بارش نہیں ہوتی تھی۔ ایک دفعہ بارش ہوئی تو پتھر پتھر اور روٹیوں پر بھی ہوئی تو اس کے دل میں اعتراض پیدا ہوا کہ ہر وقت تو بارش کی کھیتوں اور باغات کے واسطے ہے یہ کیا بات ہے کہ پتھر دل پر ہوئی یہی بارش کھیتوں پر ہوتی تو کیا اچھا ہوتا۔ اس پر خدا تعالیٰ نے اس کا سارا دلی پن چھین لیا۔ آخر وہ بہت سا غمگین ہوا اور کسی اور بزرگ سے امتداد کی تو آخر اس کو پیغام آیا کہ تو نے اعتراض کیوں کیا تھا تیری اس خطا پر عتاب ہوا ہے۔ اس نے کسی سے کہا کہ ایسا کہ میری ٹانگ میں رومہ ڈال کر پتھروں پر گھسیٹ۔ پر اس نے کہا کہ ایسا کیوں کر دل۔ اس نے کہا کہ جس طرح میں بہتا ہوں اسی طرح کرو۔ آخر اس نے ایسا ہی کیا۔ یہاں تک کہ اس کی دونوں ٹانگیں پتھروں پر گھسیٹنے سے پھل گئیں تب خدا نے فرمایا کہ بس کراہت کر دیا۔ اب کھجو کہ لوگ کتنے اعتراض کرتے ہیں۔ ذرا زیادہ بارش ہو جائے تو کہتے ہیں کہ ہم کو ڈوبنے لگ گیا ہے اور ذرا وقف بارش میں ہو تو کہتے ہیں کہ اب ہم کو مارنے لگا ہے۔ یہ اعتراض یکے بڑے ہوتے ہیں دیکھو تقویٰ ایکسے کم ہو گیا ہے اگر ایک دو آنے ستنے میں مل جاویں تو جلدی سے اٹھ لیتا ہے اور پھر اس کو کسی سے نہیں کہتا جلائے نقوسے کا کام یہ تھا کہ وہ اس کو سب کو سنا دے جس کے ہوتے اس کے حوالے کرتا۔ پھر کہتے ہیں کہ بارش نہیں ہوتی۔ بارش کیسے ہو اللہ تعالیٰ بہت گناہ تو محتاس کر ہی دیتا ہے۔ اگر زیادہ بارش ہو تو وہانی دیتے ہیں ان سب باتوں میں انسان تقویٰ سے خالی ہوتا ہے۔ بس چاہیے کہ صبر کرے اگر صبر نہ کرے تو پھر کافر ہو کر توڑنی کھانی تمام ہے انسان کو چاہیے کہ کبھی خدا تعالیٰ پر اعتراض نہ کرے؟

روزنامہ الفضل رومہ

مورخہ ۱۲۵ خا ۲۴ اپریل

روحانی خزانہ کی تیسویں جلد چیمہ معرفت اور پیغام صلح

سلسلہ "روحانی خزانہ" جو شرکت اسلامیہ رومہ نے زیور بیچ سے آراستہ کیا ہے۔ اور جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم اشان تصنیفات پر مشتمل ہے اس کی آخری جلد جو اس سلسلہ کی تیسویں کڑی ہے۔ حضور علیہ السلام کی تصنیفات کا مجموعہ ہے۔ یہ دونوں معرکہ آرا کتب حضور علیہ السلام کی حیات طیبہ کا آخری ارمان ہے۔ جو دراصل ایسے شہ کار ہیں جن کی مثال دنیا کی تاریخ میں نایاب کی حیثیت رکھتی ہے۔

ان میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے الہی راہ نمائی سے دنیا کے سامنے دنیا میں قیام و استحکام اس کا وہ تیرہ سرف اور مجرب الجرب نسخہ پیش کیا ہے جو آج کے چودہ سو سال پہلے اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے توسط سے بذریعہ وحی تفویض فرمایا ہے۔ یہ حقین اتفاق ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصنیفات کا یہ سیٹ جو شرکت اسلامیہ نے شائع کیا ہے تیس جلدوں پر اتمام پذیر ہو رہا ہے۔ ۲۳ کا عدد اہل اسلام کے لئے خاص فخر نس رکھتا ہے۔ کیونکہ یہ چارے آقا سرور دو نبیوں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جرمہ نبوت کے مسنونہ کا منظر ہے۔

خیر یہ تو ایک لطیفہ ہے۔ آری ہم برسر مطلب۔ یہ آخری مجموعہ حضور اقدس علیہ السلام کی دو آخری تصنیفات "چیمہ معرفت اور پیغام صلح" پر مشتمل ہے۔ "چیمہ معرفت" کی تصنیف کا باعث یہ تھا کہ ہندوؤں کے فرقہ آریہ نے جو آج کل دنیا میں سب سے بڑا دشمن اسلام میں سے ایک ہے۔ ایک جلد میں مسلمانوں خاص کر جماعت احمدیہ کو مدعو کیا تھا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آریوں کی قلم کا برقعے سے واقف ہونے کی وجہ سے غیبتوں کو سنبھالنے کے لئے بھگ آریوں نے نہایت فریاد طریق سے آپ کو یقین دلایا کہ مسلمانوں کی دنازاری کی کوئی بابت ملے میں ان کی طرف سے نہیں تھی جانے گی حضور اقدس علیہ السلام نے اس یقین دہانی سے متاثر ہو کر جماعت کی ایک تعداد کو تحویل کی اجازت دے دی۔ اور ایک مضمون بھی جلسہ میں پڑھنے کے لئے تحریر فرمایا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے بذریعہ اہتمام آپ کو پہلے ہی اس قسم کی اطلاع دے دی تھی کہ آریہ اپنے جہد پر قائم نہیں رہیں گے۔ چنانچہ حضور اقدس فرماتے ہیں کہ:-

"ماری طرف سے جو مضمون پڑھا گیا وہ اس قسم کا ہے کہ ساتھ شامل ہے۔ اور پڑھنے والوں کو معلوم ہو گا کہ وہ کس تہذیب سے نکلا گیا تھا اور عجیب ترین بات ہے کہ جب میں مضمون ختم کر چکا تھا تو مسالہ ہی مجھ کو یہ ایسا خدا کی طرف سے ہوا تھا انہم ما صنعوا ہو کید ما حصرنا ولا یفلسح الساحر حیثت اتی۔ انت منی بمنزلۃ النجم الشاقب۔"

تو جہاں... آریہ لوگوں نے جو یہ جہد جو پڑ کیا ہے۔ یہ مکار لوگوں کی طرح ایک مکر ہے۔ اور اس کے نیچے ایک شرارت اور ہمتی مٹھی ہے۔ مگر فریب کرنے والا میرے ہاتھ سے کہاں بیٹھے گا۔ جہاں جانے گا میں اس کو پڑوں گا اور میرے ہاتھ چھڑکا رہا نہیں پائے گا ۲۴

حضرت سیدہ نواب کبیرہ کی مدد العالی

بت مسیح۔ قوم کی ماں ہیں مبارکہ
ناز جہان و فخر زماں ہیں مبارکہ
تاصر کی پھوپھی اور ہیں محسود کی بہن
ذریعہ مسیح کی جاں ہیں مبارکہ
ہیں "ماں جاں" کی لاڈلی نواب کی بہن
ہر فرد خاندان کی اماں ہیں مبارکہ

"منصورہ" خلیفہ ثالث کی والدہ
الغرض سب کی اورچ ورواں ہیں مبارکہ
یکتا ہیں علم میں تو عمل میں ہیں بے نظیر
ہمت کی جو سلسلہ کی جواں ہیں مبارکہ

کیا شہد و لغزیب ہے کیا نظم و دلپذیر
اک عند لیب زمرہ خواں ہیں مبارکہ
اخلاق فاضلہ کا خزینہ ہے ان کی ذات
رحمت بیان و شیریں زباں ہیں مبارکہ

تنویر کو ہے نعت دعاؤں کی امتیاز
اُس باہر گاہ کا زندہ نشان ہیں مبارکہ

تنبویہ

۴۴ تو مجھ سے ایسا ہے جیسا کہ وہ ستارہ چو شیطاں پر گرا ہے؟
(چیمہ معرفت صفحہ ۷)

افرض آریوں نے سخت جہد کی اور ایک ایسا مضمون جلسہ میں پڑھا جس میں سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ احمدی صلی اللہ علیہ وسلم کی نعت تو بین کر کے کی کوشش کی گئی تھی۔ آریوں کا یہ مضمون بڑی بانی اور بد اخلاقی کا شہ کار تھا۔ جو مسلمانوں کی سخت دنازاری کا باعث ہوا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس مضمون کا جواب جس سے اسلام کی تمام ادیان پر فوقیت نمایاں ہوئی ہے۔ تحریر فرمایا۔

یہ "چیمہ معرفت" ہے ہمیں یقین ہے کہ جو شخص بھی غلوں سے دل آدرستی نگاہ سے اس کتاب کو غور سے پڑھے وہ خواہ کبھی مذہب سے تعلق رکھتے ہوئے صرف اسلام کی حقیقت بلکہ دشمنان اسلام کی بے حقیقتی سے واقف ہو جائے اس کتاب کے مطالعہ کرنے پر قرآن کریم کی سورہ علق کا سماں ذہن میں چھا جائے گا کتاب میں وہ مضمون بھی شامل ہے جو حضور اقدس علیہ السلام نے آریوں کے اس جہد کے لئے تحریر کیا تھا۔ اور جو وہاں پڑھا گیا تھا۔ افسوس ہے کہ آریوں نے اس مضمون کی نعتی (باقی دیکھیں صفحہ ۲۴)

ذکرِ جیبِ علی السلام

۹۶

فردہ حضرت نواب رکنم صاحبہ مدظلہا العالی بموقع سالانہ اجتماع لجنہ ماء اللہ مرکزہ

میری درخواست پر کہ لجنہ انار اللہ کے سالانہ اجتماع کے لئے ذکرِ جیب کے موضوع پر آپ تقریر کریں۔ حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ نے باوجود عیال و کمزوری طبع کے مضمون لکھا۔ جھنکاموں کی وجہ سے آپ لاہور تشریف لے جا رہی تھیں اس لوٹ کے ساتھ کہ یہ چند حروف ابانت ہیں اگر آگئی تو اپنا لکھا خود پڑھوں گی ورنہ تم لاہور جاتے ہوئے آپ نے اپنا مضمون مجھے دے دیا۔ طبیعت کی خرابی کی وجہ سے آپ تشریف نہ لاسکیں اور آپ کا مضمون پڑھنے کی مجھے سعادت حاصل ہوئی۔ تمام احباب جماعت کی خدمت میں آپ کی صحت و درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو تادیر سلامت رکھے اور ہمیں آپ سے فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ خاکسار (۱۴ مئی) مریم صدیقی

تڑوا دیں۔ فرمایا بلاؤ اس کو بھی۔ میں بلا لائی۔ وہ آئیں تو ان کو بھی دوسرا پان اٹھا کر دیا اور فرمایا لو یہ کھا لو تمہارا روزہ نہیں ہے۔ میری عمر اس وقت دس سال کی ہوگی غالباً۔

آپ کی زبان مبارک میں اثر تھا۔ میری عمری طور پر بھی جس بات سے روکا پھر جرات ہی اس کام کے کرنے کی کبھی نہیں ہوتی تھی۔ نماز اگر اندر کبھی پڑھتے تو جرح علامت طبع یا ضعف کے تو زمانہ میں جماعت بھی ہوتی خود نماز پڑھتے تھے اکثر مغرب اور عشاء کی نماز ہی باجماعت اندر ادا فرمائی ہے اور مقتدی ہم سب گھروالے اور دیگر احمدی خواتین ہوتی تھیں۔

مجھے چینی سے کھینٹے اور اس کی نوک دوسرے کی جانب کرتے دیکھ کر ایک دفعہ روکا کہ یہ کام نہ کرنا کبھی کسی کے اچانک لگ جائے۔ کسی کی آنکھ ہی پھوٹ جائے تو کیا ہو۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ نہ میں چھری چاقو وغیرہ آج تک کسی کو کاٹنے والے رخ سے پکڑا سکتی نہ کسی کو ایسا کرتے دیکھ سکتی ہوں۔ مجھے تو نبی کی سلامتی سے بھی مجلس میں یا بچوں کے سامنے بے دھیان کوئی بے رہا ہو تو ڈر لگتا ہے کہ اب کسی کو چھپی خدا نخواستہ۔

حضرت اماں جان کی بے حد قدر و قیمت آپ کی نظر میں تھی اور بہت زیادہ دل داری بہت خیال حضرت اماں جان کا رکھتے تھے اس کا نقش میرے دل پر اب تک ہے مگر ایک بار میں نے دیکھا کہ جب آپ نے ضروری سمجھا تو حضرت اماں جان کی بھی تربیت فرمائی۔ ایک واقعہ عرض ہے بس یہی ایک بات دیکھی اور کبھی نہیں اور خود حضرت اماں جان بھی تو ایک حسن نمونہ تھیں ضرورت بھی پیش نہیں آئی کبھی بھی صاف نظارہ یاد ہے نیچے کے کمرے کے سامنے کے سہ درے میں نانی اماں بیٹی تھیں کسی خادمہ نے ان کا کہنا نہ مانا اور کوئی ایسی بات کہہ دی جس سے غلط فہمی پیدا ہو کر نانی اماں حضرت اماں جان سے ناراض ہو گئی

اعوذ باللہ من الشیطن الرجیم بسم اللہ الرحمن الرحیم الحمد لله وفضل علی رسولہ الکریم
دعای عیدہ المسیح المعین

میری طبیعت میں صنف اکثر ہو جانے کی وجہ سے روز بروز کمزوری پیدا ہو رہی ہے لکھے اور بیٹھ کر کچھ کرنے سے خصوصاً۔ اس لئے ذکرِ جیب کے محبوب موضوع پر زیادہ کچھ نہیں کہہ سکتی اور حیات چند روزہ کے ساتھ یا دوں روایتوں کا ذخیرہ بھی شاید ختم ہو رہا ہے کیونکہ اکثر بار بار دہرا دیتی ہوں۔ میں نے پہلے ایک بار کہا تھا کہ مولوی عبدالکریم صاحب کی بیوی نے ایک بار (میں چھوٹی ہی تھی ابھی) جگا کہ نماز تہجد پڑھوادی۔ ذرا دیر میں پھر بھنجھوڑنے لگیں کہ اٹھو نماز پڑھو میں نے چپٹا کر آپ کو پکارا کہ میں نماز پڑھ چکی ہوں یہ مجھے جگائی جاتی ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ بچوں کو تنگ کر کے نماز نہ پڑھو آؤ۔ انہوں نے کہا کہ حضرت وہ تو میں نے تہجد پڑھوائی تھی۔ فرمایا ابھی سونے دو اس کی نماز ہو گئی ہے۔

اسی طرح قبل بلوغت کم عمری میں آپ روزہ رکھوانا پسند نہ فرماتے تھے۔ بس ایک آدھ رکھ لیا کافی ہے۔ حضرت اماں جان نے میرا پہلا روزہ رکھوایا تو بہت بڑی دعوتِ افطاری تھی یعنی جو خواتین جماعت تھیں سب کو بلا یا ہوا تھا۔ اس رمضان کے بعد دوسرے یا تیسرے رمضان میں میں نے روزہ رکھ لیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بتایا کہ آج میرا روزہ پھر ہے۔ آپ بچہ میں (جنہوں نے ہمارا گھر نادیان کا دیکھا ہے وہ سمجھ لیں گی کہ کونسا کمرہ تھا) تشریف رکھتے تھے پاس سٹول پر دوپان لگے رکھے تھے غالباً حضرت اماں جان بنا کر رکھ گئی ہوں گی۔ آپ نے ایک پان اٹھا کر مجھے دیا کہ لو یہ پان کھا لو تم کمزور ہو ابھی روزہ نہیں رکھنا توڑو اور روزہ۔ میں نے پان تو کھا لیا مگر آپ سے کہا صاگر (یعنی حافی جان مرحومہ چھوٹے ماموں جان کی اہلیہ محترمہ) نے بھی رکھا ہے ان کا بھی

قدم پر خدا تعالیٰ کا فضل اور نصرت ان کے شائقِ حال رہے۔ برکاتِ خلافت کا خاص ظہور ہو۔ ہر میدان ہر مقابل میں خدا تعالیٰ خدائے ناصر و نصیر ہمارے خلیفہ کا معین و نصیر ہو۔ یاد رہے کہ خلیفہ کے وجود میں ہی گلِ جماعت بھی شامل ہے۔ سچے خلیفہ کی نشیخ جماعت کی فتح اسلام کی فتح احدیت کی فتح ہے ہم جو مانگتے ہیں خدا سے خدا کے دین کے لئے ہی مانگتے ہیں۔ ہم شکرِ نعمت کے لئے اس کے عطا کردہ انعام کو اس کے لئے تو مانگتے ہیں؛ تعلقِ محبت سے اس نعمت کی قدر پہنانتے ہوئے خلیفہ المسیح کے لئے بہت دعا کریں اور سب دعاؤں میں آپ کے لئے اور احدیت کے غلبہ اور عظیم اسلام کے آپ کے ہاتھوں سے تمام عالم کے چپے چپے سے بلند ہو سکی دعا کرتی رہیں۔ پھر خادمِ دین اولادوں اور نسوں کے لئے بھی دعا پڑھیں آج کل خصوصیت سے زور دیں۔ ہمارے نیک انجام ہوں اور نیک ہی سلسلے کی تاقیامت۔ مخالفت بھی آجکل بہت پھیل رہی ہے۔ دعاؤں سے فتح کے دن قریب لائیں کیونکہ ہر مخالفت کے شور و شر کے بعد احدیت کی ترقی ہوتی ہے۔

اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دعاؤں کی جانب سب کو بہت متوجہ کیا ہے اور کثرت سے جماعت کو دعاؤں کی تاکید کی ہے۔ احمدیوں کو دعا کرنے کی عادت۔ دعا کی اہمیت کو واضح فرما کر جو آپ نے عطا فرمائی وہ بھی ان خزانوں میں ایک بڑا بھاری خزانہ ہے جو حمدی آخر زمان نے لٹا تھا۔ خود مجھے دعاؤں پر آپ کا اشرافہ حد زور دینا یاد آتا ہے۔ معلوم ہوتا تھا کہ یہ بھی آپ کے مشن کا ایک خاص اور اہم ٹکن ہے۔ مجھے اکثر فرمایا کہ جب رات کو آنکھ کھلے دعا کیا کرو نہاری تہجد ہو جائے گی۔ اب تک جب کہ لوں آنکھ ذرا کھلے تو دعائیں اسی بچپن کی عادت کے مطابق میری زبان پر ہوتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو ہر وقت اپنے مالک و خالق سے رشتہ قائم رکھنے اور دعاؤں میں مشغول رہنے کی توفیق بھی دے اور دعاؤں کو شرفِ قربیت عطا فرمائے۔ آمین

خدا حافظ و ناصر
مساک

لیڈر (بقیہ)

سے بھی کوئی فائدہ نہ اٹھایا اور اپنے عقربتی مزاج کا مظاہرہ کرنے سے باز نہ آئے۔ اس جلد میں دوسری کتاب پینام صلح ہے۔ یہ حضور اقدس کی آخری تصنیف ہے۔ اس میں خاص طور پر وہ عظیم الشان نسخہ امن بیان فرمایا گیا ہے جس کا ذکر اوپر کیا گیا ہے۔ اگر یوں۔ ایں۔ او کی اس نسخہ کی بنا پر ایک شجرہ قائم کرے تو ہمیں یقین ہے کہ وہ اپنے مقاصد میں سرفی صد کامیاب ہو سکتی ہے۔ ہمیں اللہ کے الامام کا محنتوں ہونا چاہیے کہ اس نے سیرتِ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیفات کا سبب قابلِ مطالعہ صورت میں علم کے طالبوں کے سامنے رکھ دیا ہے اور دعا کرنے ہیں کہ اللہ تعالیٰ شکر کو اس سے بھی بیش تر نعمت اسلام کی ترقی ارازی فرمائے۔ آمین یہ جلد روحانی خزانوں کے سائز، سفید کاغذ، لکھائی چھپائی مرغوب ۸۸ صفحات پر مشتمل ضیا۔ الامام پریس رولہ میں طبع ہو کر اللہ کے الامام پریس نے شائع کی ہے۔ شرکت اور دیگر کتب فروشوں سے طلب فرمائیے۔

تھیں۔ اس وقت مجھے یاد ہے کہ حضرت نانی اماں خضہ میں کہہ رہی تھیں کہ لڑکی (حضرت اماں جان) کو حضرت نانی اماں لڑکی کہہ کر مخاطب کرتی تھیں (آخر میری بیٹی ہی تو ہے ہاں! میرے حضرت میرے سر کا تاج ہیں بے شک۔ وغیرہ وغیرہ۔ اتنے میں دیکھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت اماں جان کو اپنے آگے آگے لئے پہلے آرہے ہیں اس طرح کہ حضرت اماں جان کے دونوں شانوں پر آپ کے دست مبارک ہیں اور حضرت اماں جان کی آنکھوں سے آنسوؤں کی لڑیاں بہ رہی ہیں آپ خاموشی سے اسی طرح حضرت اماں جان کو لے کر آگے بڑھے اور اسی طرح حضرت اماں جان کے کاندھوں پر ہاتھ رکھے ہوئے نانی اماں کے قدموں پر آپ کا سر جھکا دیا۔ پھر نانی اماں نے حضرت اماں جان کو اپنے ہاتھوں پر سنبھال لیا شاید گلے بھی لگایا تھا اور آپ واپس تشریف لے گئے۔ کچھ سوچیں اس زمانہ کی اولادیں! اکثریت وہ ہوگی جن کو ماؤں کی قدر نہیں۔ احمدی بچپن! اور ہینو! یہ نقشہ جو میں نے دیکھا اور یاد رہا اس کو ذرا اپنی چشم تصور میں لاؤ کہ وہ شاہِ دین اپنی خدا تعالیٰ کی جانب سے خدیجہ لقب پائے ہوئے بیوی ام المومنین کو جس کی ہر وقت آپ کو خاطر مطلوب تھی اور جس کی عزت بہت زیادہ آپ کے دل میں تھی۔ اس کی والدہ کی معمولی ناراضگی سے نکر برداشت نہ فرما سکا اور خود لاکر اس کی ماں کے قدموں میں جھکا دیا گویا یہ سمجھایا کہ تمہارا رتبہ بڑا ہے مگر یہ ماں ہے تمہارے لئے بھی اس کے قدموں تلے جنت ہے۔

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ مُحَمَّدٍ وَعَلَى عَمْبَدِهِ
الْمُسَبِّحِ الْمَوْعُودِ

ایک دن آپ اور حضرت اماں جان دونوں بستر پر نماز پڑھ رہے تھے ایک ہی پلنگ پر۔ جب آپ نے سلام پھیرا (دونوں نے بیک وقت سلام پھیرا تھا) تو حضرت اماں جان نے فرمایا میں ہمیشہ دعا کرتی ہوں کہ خدا تعالیٰ مجھے آپ سے پہلے وفات دیدے روفاات کے الہامات ان آخری ایام میں پہلے درپے ہو رہے تھے اور حضرت اماں جان بہت وفادار اور سید مغموم ہو جاتی تھیں، آپ نے جواب میں فرمایا کہ "اور ہماری ہمیشہ دعا رہتی ہے کہ تم میرے بعد زندہ رہو"

اب میں اس مختصر مضمون کو ختم کرتی ہوں ایک امر کی جانب خصوصاً توجہ دلانے کے بعد کہ علاوہ اپنے اور اپنی اولادوں کے نیک ہونے نیک انجام پانے اور دینی دنیوی روحانی جسمانی تمام حسنات و برکات کے حصول کی دعاؤں کے علاوہ اول ایک خاص دعا پڑھو دیں یعنی خلیفہ المسیح الثالث کے لئے کہ صحت و اعضاء کی سلامتی کے ساتھ بابرکت زندگی عمر میں برکت عطا ہو۔ اللہ تعالیٰ ان کا حمدِ خلافت بے حد مبارک فرمائے۔ ان پر ہمارے مولا کا سایہ رحمت رہے وہ ایک عالم کے لئے سایہ رحمت ہمیشہ ہوں۔ ہر کام ہر

اذا کردامو تمکم بالخير

مکرم سید جنود اللہ صاحب مرحوم

مختر مسمود اختر صاحب اہلبید ڈاکٹر سید جنود اللہ صاحب مرحوم

میرے شوہر مکرم حاجی سید جنود اللہ صاحب ڈیپٹی سرجن مرگوبہ سسرالہ میں ترکستان سے ہجرت کر کے قادیان تشریف لائے۔ آپ دینی ترکستان کے شہر کاشغر کے باشندہ تھے اور صنفی المذہب سے تھے۔ جن دنوں حضرت مصعب رحمہ اللہ نے تحریک بیدار کے تحت نوجوانوں کو تحریک فرمائی تھی کہ جہان ریشہ اپنے خیر پر مختلف ممالک اعلان کئے گئے تھے جہاں جا میں نوجوانوں کے ایک احمدی نوجوان محمد رفیق صاحب حضور کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے ترکستان روانہ ہوئے۔ وہ دیکھ کر ڈر گئے۔ راستہ میں پرلے لے کر پیسے جن کو کئے پھر گئے جہاں پر اسی طرح کھنسن سناڑی لے کر گئے ہوئے انوکھا شوہر جا پہنچے۔ وہاں کمپوزم نے سراپا لٹایا جو اسی مسلمانوں کے لئے جان کے لئے پڑ گئے۔ مولوی صاحب مرحوم نے برائش کونسل خانے میں بیرونیت اختیار کر لی۔ حاجی صاحب مرحوم نے بھی بیرونیت کونسل خانہ میں ہی پناہ پائی تھی۔ اس طرح محمد رفیق صاحب کے ساتھ ان کی ملاقات ہوئی۔ جب بھی مولوی صاحب کو وقت ملتا آپ انہیں تبلیغ کرنے تھے۔ آخر مولوی صاحب کو کشمیر آباد اور مولوی اور ڈاکٹر صاحب مرحوم آپ کے ہاتھ پر بیعت کر کے سسرالہ احمدیہ میں داخل ہوئے اور پھر پانڈین چھوڑ کر سسرالہ میں ہجرت کر کے قادیان پہنچے اور حضرت اندلس مسیحی سرحد کی دست بیعت سے مشرف ہوئے۔ یہاں پر اگر اردو زبان سے ناواقف تھی اسلیئے عالمی تقابلی شروع میں قیام جہاں قادیان ہی رہا حضرت میر اسماعیل صاحب مرحوم بہت خیالی دیکھتے اور شرفقت سے پیش آتے۔ البتہ حضرت میر تقی سے فارسی گفتگو کر لیتے تھے۔ انہی دنوں جبکہ آپ اسی جہاں خانہ میں مقیم تھے آپ کے وطن کے ایک غیر احمدی عالم موسیٰ جارا لہ صاحب قادیان آئے۔ انہوں نے آپ کو دیکھنے کی بہت کوشش کی۔ جس کے نتیجے میں آپ شش دہرے میں پڑ گئے۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور شوشہ حضور سے دعا میں کرنے لگے۔ اس کے نتیجے میں آپ نے خواب دیکھا کہ ہشتی مفرہ سے دعا کر کے واپس لوٹ رہا ہوں نتیجے سے کہی شورشائے رہا جس سے ڈر کر میں دوڑنا شروع کر دیا میں دوڑتے دوڑتے سیدھی سڑک کے آخر پر ایک کرہ ہے جس کا دروازہ کھلا ہے۔

اور کام ہو جانے پر روحانی سرمد پاتے تھے اپنی پچھلے سال کی بات ہے کہ ان کے اپنے بچے خیرا کو گورنمنٹ کا بے سرگودا میں داخل لینا تھا آپ جو بیماریاں جانتے نہیں سکتے تھے ہمدردی تعاضفی غلط سمجھا۔ چند روز کے سرفیق ایک اور احمدی بچے سے بھی داخل کی درخواست دی جو نا منظور ہوئی۔ آپ اس بات پر تڑپ اٹھے اور پرسنل صاحب کو سونپنا کیا وجہ ہے کہ میرے بچے کو داخل آسانی سے مل گئی لیکن ایک عزیز بچے کو محروم کر دیا۔ اگر عزیز باپ کا بچہ ہونے کی وجہ سے وہ آپ کے باپ میں نہیں پڑھ سکتا تو براہ ہر باپ میرے بچے کو اس شرف سے محروم کر دیں۔ اگر آپ کو تندرستی وجہ سے عذر موز بصر میں رہنا حق چھوڑنا ہوا اور اسکے داخل کی سفارش کرتا ہوں۔ یہ خط پڑھ کر پرسنل صاحب استغش پانچ میں پڑ گئے آخر انہوں نے دو دنوں کو داخل کر لیا۔ اور آج وہ بچہ الیف لے سینڈ ایریکارٹ صاحب علم ہے۔ اس طرح بے شمار مثالیں ہیں کہ آپ نے دنیا حق چھوڑ دیا اور دوسرے کو مفید سمجھا مگر خدا تعالیٰ نے آپ کو دنیا حق بھی دیا اور دوسرے کا کام بھی بن گیا۔

خیرا سے بھی بہت محبت رکھتے اور کی ضروریات کا خیال رکھتے ایک عزیز بچہ کی بیٹی کی دہائی تھی۔ اس نے آپ کے ذکر کیا تو وہ چند کر کے کافی رقم جمع کر کے اس کو دی جس سے اس نے اپنی بیٹی کی شادی بڑی خوش رسولی سے کر دی تو عزیز بچوں کے ہاں جانا پسند نہیں کرتے لیکن آپ لہرار کی دعوتوں کو چھوڑ کر غریب کی دعوتوں میں فرزند شریک ہونے اور روحانی خوشی محسوس کرتے۔ جہاں لوگوں اور لوگوں کو ابھی بہت خیال رکھتے تھے۔ اپنے بچوں کی تربیت کا ہر دم خیال رکھتے۔

جہاں تڑپ بھی بہت تھے۔ شاید ہی کوئی دن ایسا ہوگا جب آپ کے ساتھ نہ ہوں کوئی کھان ٹرک بک نہ ہو جب کوئی جہاں آتا۔ اسکے کھانے پینے کا انتظام کرتے۔ جہانوں کے آنے سے جنسی گھرا جاتے اور میرے ساتھ کام میں ہا ہمت پاتے۔ غائب رہے ذوق شوق سے کھاتے۔ بچوں کو بھی ہر وقت نماز کی تاکید کرتے رہتے۔ آپ نے سسرالہ میں سال کی عمر میں حج بھی کیا۔ آپ کو سچی خودی آتی تھیں۔ رشتہ داروں کے ساتھ آپ کا سلوک بے مثال تھا۔ میرے مددگارین جہاں بہتوں کی عزت کرنے اور ہر کام میں ان کو مشورہ دیتے۔

آپ کی ہمت اکثر قابل رشک ہی

جہاں ۱۹۶۲ء میں اس وقت ایک نضر امیر کا شریک عملہ ہوا۔ اللہ تعالیٰ نے شفا عطا فرمادی۔ درمیان میں پھر دوبارہ وارث ایک ہوا پھر شفا دیدی اپنی بیماری سے کبھی یارس نہیں ہوتے تھے۔

اگست ۱۹۶۷ء میں آپ کی بیماری عود کر آئی۔ جب حضرت خلیفۃ المسیح الثالث یورپ تشریف لے گئے تھے تو آپ کو بہت رنج ہوا دعا کرنے لگے۔ لے خدا میں تیرے پاس آنے کے لئے ہر وقت تیار رہوں لیکن ایک ماہ کی مہلت مانگتا ہوں۔ تا معذور ہو پس تشریف لے آئیں۔ خدا تعالیٰ نے آپ کی دعا کو قبول فرمایا اور آپ کو کئی ماہ تک ٹھیک رہے۔ پھر پانچ ستمبر میں بیماری نے بیکار بنا لیا کھایا اور آپ شدید بیمار ہو گئے۔ تمام جسم مندم ہو گیا اور غودگی طاری رہنے لگی میں نے حضرت اندلس کی خدمت میں دعا کے لئے لکھا۔ اللہ تعالیٰ نے غیر معمولی رنگ میں شفا عطا فرمادی۔ بالآخر چند روز بخار رہا اور حذرتی وقتے پورے ہوئے سہرا اگست بروز جمعہ صحت پورے ہوئے جہاں اللہ تعالیٰ سے ملے۔ وہاں لکھا: **وَأَنَا لَعَلَّيَا دَرَأًا لَيْسَ لَكَ حَيَاتٌ**۔ **وَكُلُّ مَنْ عَدَيْتَهَا فَنَابُ وَبِئْسَ تَبِيعًا دَيْبًا وَكَيْتٌ ذُو الْجُنَابِ وَالْآلِ كَرِيمِ**۔

آپ نے جب وصیت کی تو اس کے بعد دو روز صحت کو گھر واپس آکر پہلے تمام دن کی آمد و خروج کا حساب کرتے اور روز کے بعد جتنے پیسے بنتے اس سے کچھ زادہ چند کے لئے الگ کر دیتے نہایت باقاعدگی سے جمعہ اکٹرتے رہے بیمار ہونے پر بچے بھی اسی نسبت سے لہا کرتے رہے اور ماہ ماہ جتنے پیسے بنتے مقامی سیکرٹری مال کو بھجو دیتے۔ اس طرح آپ کی وفات پر آپ کی وصیت کا حساب بالکل صحت تھا بلکہ ڈھائی ہزار روپیہ زادہ نکلا۔ آپ نے اپنی یادگار کتابہ بچے چھوڑے ہیں۔ دو بڑے بچوں کے علاوہ باقی بچے چھوٹے چھوٹے ہیں۔ اور یہ بزرگوں میرے کندھوں پر آ رہا۔ احباب کرام سے رحم کے درجات گھنڈی کے لئے دو خوراک دعا کرتی ہوں۔ خدا تعالیٰ ان کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمادے آمین اور میں ان کے نقش قدم پر چلانے صبر کی توفیق عطا فرمائے اور ہر طرح ہمارا دعا نامہ فرما آمین۔ آپ کی وفات پر حضرت تقدس کا خط لکھی سے نہایت مشفقاً موصول ہوا۔ اسکے علاوہ حضرت آبا جہاں ام سیدہ متین صاحبہ اور مخیر ہر آپ صاحب نے بھی خط اور تادوں سے میرے ساتھ ہمدردی کا اظہار فرمایا۔ اور بیشتر بہنوں صاحبوں عزیزوں رشتہ داروں میں کوئی پتہ چلا میرے ساتھ توفیق لکھی۔ اللہ تعالیٰ صاحب کو بہترین

فضل عمر فائدہ بخش کی بابرکت تحریک

محترم بیگم صاحبہ حضرت مولانا شمس صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ مدظلہ العالی اور اللہ حلفہ ملک دادر صدر شرفی ربوہ نے اپنے حلقہ کی ان مہجرت لجنہ اور اللہ کی خدمت بھجوائے جنہوں نے فضل عمر فائدہ بخش کا مبارک تحریک میں عطیات پیش کئے ہیں۔ ان عطیہ ہینوں کے اسماء گرامی مع ادرا کردہ علیہ کے ذیل ہیں جو درج کئے جاتے ہیں۔ (اللہ تعالیٰ ان سب بہنوں کو اپنے دینی اور دنیوی انعامات سے نوازے۔ آمین۔)

نام (سید ری فضل عمر فائدہ بخش) رقم عطیہ

نمبر	نام	رقم عطیہ
۱	محترم بیگم صاحبہ مرزا عزیز احمد صاحب	۲۵۵
۲	مولوی فضل الرحمن صاحب دیکھل	۵۰
۳	مولوی بقیا پوری صاحب	۵۰
۴	عتیقہ فرزات بنت مرزا عزیز احمد صاحب	۱۰۰
۵	مرزا اکمل بیگ صاحبہ حضرت بیگم صاحبہ مرزا عزیز احمد صاحب	۱۰۰
۶	امیر بیگم اہلیہ ہاشمہ عمر صاحب	۲۰
۷	اہلیہ صاحبہ چوہدری شجاعت علی صاحب	۲۰
۸	ظاہرہ بیگم بنت مولوی محمد تقی صاحب ابی لٹائی ریلو	۵۰
۹	اہلیہ صاحبہ ڈاکٹر شمس اللہ صاحب انٹرنیٹ	۵۰
۱۰	قاضی عبداللہ صاحب	۱۰
۱۱	والدہ محمد یعقوب صاحب	۱۰
۱۲	ولہیہ کمال یوسف صاحب	۱۰
۱۳	چوہدری عبدالرحمن صاحب	۱۰
۱۴	والدہ محمد احمد صاحب	۱۰
۱۵	اہلیہ سید عبدالباسط صاحب	۵
۱۶	اہلیہ ملک عبدالرحمان صاحب	۵
۱۷	اہلیہ ماسٹر ابراہیم صاحب	۵
۱۸	اہلیہ میاں عبدالسلام صاحب زرگر	۵
۱۹	اہلیہ محمد اسماعیل صاحب	۵
۲۰	چوہدری محمد علی صاحب	۵
۲۱	محمدہ ایاز بنت محمد احمد ایاز	۵
۲۲	اہلیہ محمد انیس صاحب	۵
۲۳	چوہدری منور احمد صاحب	۵
۲۴	جال دین صاحب	۵
۲۵	محمد انور صاحب	۱۰
۲۶	محمد اسحاق صاحب	۵
۲۷	حکیم الدین ابن چوہدری بدایت اللہ صاحب	۵
۲۸	اہلیہ چوہدری صلاح الدین صاحب	۲
۲۹	مرزا انور بیگ صاحب	۱
۳۰	علامہ حفصہ صاحب	۱

تعمیر مساجد ممالک بیرون میں حصہ والی بہنوں کی خوشخبری

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت بابرکت میں ۱۵ اراخا ۱۳۵۷ھ تک تعمیر مساجد ممالک بیرون کے لئے جو حصہ والی بہنوں کی خدمت سے ان کی مالی قربانیوں کے پیش کی گئی۔ اس خدمت کو ملا حصہ فرما کر حضور اور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انہما کو خوشخبری فرماتے ہوئے فرمایا:

”جزاھن اللہ احسن الخیر“ اللہ تعالیٰ ہماری سب بہنوں کی مالی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے اور انہیں مزید قربانیوں کو ترغیب دے کر ہمیشہ انہیں اور ان کے خاندانوں کو دلچسپے خاص فضلوں اور انعامات سے نوازے۔ آمین۔

(دیکھل انما اول تحریک جدید ربوہ)

تعمیر آباد اسٹیٹ میں ترقیاتی جلسہ

۸ دسمبر ۱۹۷۶ء کو بجے شب عید زیر صدارت کم چوہدری غلام احمد صاحب امیر منشاکی منعقد ہوا۔ کم چوہدری صاحب سلیم کا تلاوت قرآن کریم نے بعد حکم محمد شفیع خان صاحب نے جو وقت عارضی کے سلسلہ میں یہاں تشریف لائے ہوئے تھے تقریر فرمائی۔ آپ نے دو دستریوں کی برکات پر روشنی ڈالی۔ بعد کم چوہدری غلام احمد صاحب فرخ نے تقریر فرمائی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی درخشندہ اعلیٰ شان پر روشنی ڈالی آپ نے صحابہ کی مذہبیت کے واقعات بھی بیان فرمائے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے صحابہ کے لہبیت اور عشق و وفا کے واقعات بھی مسرت رنگ میں بیان فرمائے۔

جلسہ کے دوران کم چوہدری صاحب نے غلام محمد صاحب لٹائی مسلم دفتر ہدیہ اور کم چوہدری صاحب نے بیگم صاحبہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ کا منظوم کلام پڑھ کر سنایا۔

جلسہ میں لاؤڈ سپیکر کا انتظام تھا اور مذاقائے فضل سے حاضرین بہت فائدہ میں شریک ہوئے۔ جلسہ ۱۰ بجے شب دعا پر ختم ہوا (سید ری اصلاح وادارت صحابہ احمدیہ تعمیر آباد اسٹیٹ)

نمبر	نام	رقم عطیہ
۳۱	محمد اہلیہ مرزا سعید احمد صاحب	۲
۳۲	بیوہ خواجہ محمد شریف صاحب	۲
۳۳	مرزا احمد شفیع صاحب	۳
۳۴	اہلیہ فریب دین صاحب باڈو کارڈ	۱
۳۵	محمد شریف صاحب	۱
۳۶	عبدالرشید صاحب	۳
۳۷	نوشہ محو صاحب	۳
۳۸	چوہدری مظفر الدین صاحب	۲

دعاے مغفرت

میر محمد ایک نہایت عزیز ہمسایہ ریجن کا عین جوانی میں اچانک حرکت قلب بند ہو جانے سے انتقال ہو گیا ہے۔ مرحوم نے اپنے بیچے غمزدہ مال اور دو چھٹی بیٹیاں چھوڑی ہیں۔ سب بہنوں اور بھائیوں سے درخواست ہے کہ وہ مرحوم کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انکا والدہ کو مہربان جلیل علیا کرے۔ (نصیرہ ملک کراچی)

پتہ مطلوب ہے

میر مبارک احمد صاحب نابھور سابق ساکن ڈاکٹر سلامت روٹے ڈاکس ہیر آباد حیدرآباد سندھ بمقام آجکل فائز لاہور میں مقیم ہیں کا پتہ مدکار ہے۔ جس صاحب کو ان کا موجودہ پتہ معلوم ہو مبارک احمد صاحب کو اطلاع دینا اور ان کا پتہ معلوم کر دینے پر آمادگی ہے۔ دفتر ہدیہ کو مطلع کریں۔ جزاکم اللہ (دیکھل الدینان تحریک جدید ربوہ)

نماز کا اعلیٰ درجہ یہ ہے کہ انسان سمجھے کہ خدا تعالیٰ اسے دیکھ رہا ہے

اور اگر انسان کو یہ مقام حاصل نہیں تو وہ کم از کم یہ سمجھے کہ خدا اسے دیکھ رہا ہے

نبی حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ نماز کے متعلق آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث کے اصل میں فرماتے ہیں:-

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ تو یہ سمجھے کہ تو خدا تعالیٰ کو دیکھ رہا ہے اور اگر تجھے یہ مقام حاصل نہیں تو تو یہ سمجھے کہ خدا تعالیٰ تجھے دیکھ رہا ہے اس کے متعلق یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ خدا تو ہم انسان کو نہ دیکھتا ہے کیا اسلام کے رد سے یہ کہنا جائز ہوگا کہ خدا فلاں کو دیکھ رہا ہے اور فلاں کو نہیں دیکھ رہا۔ یا خدا عیسائیوں کو نہیں دیکھ رہا، ہندوؤں کو نہیں دیکھ رہا، سکھوں کو نہیں دیکھ رہا۔ لیکن مسلمانوں کو دیکھ رہا ہے۔ یا زیادہ نماز پڑھنے والے کو خدا نہیں دیکھ رہا۔ اور زیادہ نماز پڑھنے والے کو خدا تعالیٰ دیکھ رہا ہے اگر آپا ہوتا کہ جب بندہ نماز کے لئے کھڑا ہوتا ہے تو خدا

اسے دیکھتا تو کونسا لوگ جان بوجھ کر نماز چھوڑ دیتے اور سمجھتے کہ زیم نماز پڑھیں گے اور خدا ہمیں دیکھے گا پس جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ نماز کا ادنیٰ مقام یہ ہے کہ انسان یہ سمجھے کہ خدا اسے دیکھ رہا ہے تو اس کے یہ سمجھنے تو نہیں ہو سکتے کہ انسان یہ سمجھے کہ خدا تعالیٰ نماز پڑھنے والے کو تو دیکھتا ہے اور جو نماز نہیں پڑھتا اسے کمزور لوگ نماز پڑھنے کو اپنے لئے زیادہ برکت کا موجب سمجھتے اور وہ خیال کرتے کہ زیم نماز پڑھیں گے اور خدا ہمیں دیکھے گا۔ پھر اللہ تعالیٰ اس کے لئے جانتے ہیں اور وہ یہ

کہ ان الفاظ تو خدا تعالیٰ انسان کو نہیں دیکھ رہا۔ لیکن تم یہ سمجھو کہ خدا تعالیٰ دیکھ رہا ہے۔ اگر یہ سمجھنے سے جائیں تو یہ سمجھتے ہیں جانتے۔ اگر خدا ہمیں نہیں دیکھ رہا اور ہم یہ سمجھ رہے ہیں کہ خدا ہمیں دیکھ رہا ہے تو ہم اپنے نفس کو دھوکا دیتے ہیں۔ اور ایک چھوٹا تصور اپنے ذہن میں پیدا کرتے ہیں پس یہ دونوں سمجھنے نہیں لے جاسکتے۔ نہ یہ سمجھنے لے جاسکتے ہیں کہ خدا تعالیٰ ہم کو عام طور پر نہیں دیکھتا لیکن جب ہم نماز پڑھتے ہیں تو وہ ہمیں دیکھتا ہے اور وہ یہ سمجھنے لے جاسکتے ہیں کہ خدا تعالیٰ ہم کو حقیقتاً نہیں دیکھ رہا لیکن ہمیں یہ سمجھنا چاہیے کہ وہ ہمیں

دیکھ رہا ہے۔ جب یہ دونوں سمجھنے غلط ہیں تو ہمیں لازماً ہمیں اس کے کوئی اور سمجھنے لینے پڑیں گے۔ جو نہ ان کو کم از کم تعلیم کے مطابق ہوں۔ اور وہ سمجھنے ہیں کہ اس کو سمجھ لو کہ میں یقین کر لینے کے ہیں۔ گو یا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان کہ تم سمجھ لو کہ خدا تعالیٰ دیکھ رہا ہے اس کے سمجھنے سے اس کے نہیں یقیناً طور پر ایک بات کو محسوس کرنا چاہیے کہ خدا تعالیٰ دیکھ رہا ہے۔ اور یقینی علم اور محض خیال اور وہم میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ ایک آدمی صرف خیال کرنا ہے کہ خدا اسے دیکھ رہا ہے اور ایک آدمی اس یقین کا مل پر قائم ہوتا ہے کہ خدا اسے دیکھ رہا ہے۔ بظاہر دونوں یکساں سمجھنے پر مبنی ہیں لیکن دیکھ رہا ہے لیکن ایک کا انقدر محض وہم پر مبنی ہوتا ہے جو چھوٹا ہی ہوتا ہے اور دوسرا یقین کی مضبوط بنیادوں پر قائم ہوتا ہے ایک کو بڑی آسانی کے ساتھ متزلزل کیا جاسکتا ہے اور دوسرا شخص جو اپنے اندر کامل یقین پیدا کئے ہوئے ہوتا ہے اسے دنیا کی کوئی حالت متزلزل نہیں کر سکتی۔
تفسیر کبیر - سورۃ الحکیمتہ
۲۳۵۵

سیّد محمد یوسف صاحب بانی کا افسوسناک انتقال

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

(مکرم مولانا ابوالعطا صاحب داضل)

دینی زندگی کا نامی بانی اور ان کے کئی کئی مکرور اور ضعیفہ ہے۔ کون نہیں جانتا کہ اسے کب اور کہاں موت کا طاعون آجائے گا۔ محترم سیّد محمد یوسف صاحب بانی جنیوٹ کے مشہور شیخ تاجر خاندان کے ایک ذوق تھے لکھتے ہیں ان کا کردار تھا وہ پاکستان بننے کے بعد بھارت کے باشندے تھے۔ گزشتہ دنوں اپنے بیٹے محمد احمد بانی کی شادی رجمانہ کے لئے لکھنؤ سے چلیا آئے اور اچھی دو چھپتے نہیں گئے کہ انہوں نے نکاح کی تقریب منعقد کی تھی چنیوٹ بلایا اور اس نے نکاح کا اعلان کیا۔ اور خوشی خوشی شادی ہوئی اچانک ۲۲ اگست (اکتوبر) کی صبح چنیوٹ سے آنے والے دوست یہ خبر لائے کہ سیّد محمد یوسف صاحب بانی رات کو حرکت قلب بند ہونے سے فوت ہو گئے ہیں۔ انا لله وانا اليه راجعون۔ آپ عرصہ سے ذیابیس کے بیمار تھے لیکن گزشتہ دنوں ان کی صحت اچھی محسوس ہوتی تھی۔ مگر اللہ تعالیٰ ہی جانتا ہے کہ ان کی موت کا کون وقت مقدر ہے۔

سیّد صاحب کا جنازہ رجمانہ بلایا گیا اور ۲۲ اکتوبر بعد نماز عصر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اربعہ اللہ تعالیٰ بصرہ نے نماز جنازہ پڑھائی اور مرحوم کو عاکرتین میں دفن کیا گیا۔ جس نئے کی شادی کے سلسلے میں آپ چنیوٹ آئے تھے وہ لکھنؤ جا چکے ہیں مرحوم بڑا ہے کہ ان کی طرف سے کئی ہی سیّد صاحب کے نام لگائے گئے ہیں لیکن لکھنؤ پہنچ رہے ہیں۔
سیّد صاحب مرحوم بہت سی خوبیوں کے مالک تھے مگر بھاری کی وجہ سے

جنرل ایچ خان کی تباہی میں اعلیٰ سطح کا ذریعہ نوہم کے لیے ہفتہ میں چین کا دورہ کرنا

دن میں نیوز سٹیج افواج کے نمائندے شامل ہوں گے

راولپنڈی ۲۲ اکتوبر پاکستان آرمی کے کمانڈر سر جنرل خیل نے ہم کچھ خان کی قیادت میں اعلیٰ سطح کا ایک ذہنی وفد زمر کے لیے ملنے سے چین جاتے گا دن میں رفا فرج کے علاوہ خزانہ کے لیے ایم خان کے علاوہ سب جنرل محمد امجد خان، بریگیڈیئر محمد ارم راکہ کہ ڈیڈ محمد شریف رحیم اور ایک کورڈر ڈیڈ محمد سعید (نفاہیم) اور کمانڈر جنرل پاکستان آرمی کے ذرائع ملک کا اعلان شامل ہوں گے۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ جنرل نے ایم کچھ خان کی قیادت میں پاکستان کا ایک ذہنی وفد حالی کی میں دس کا دورہ کر چکا ہے ہندو دیکھیں وہیں ہندو سامان تیار کرنے والے بعض اداروں کا دعوت کیا گیا اور صدر تین سنگی بھیا رکھے تھے یہ پلاٹوں سے تھا کہ پاکستان کے کئی ذہنی وفد نے اس کا دورہ کیا تھا۔

جلیل اقبال فرحت

ایک دوست انصافیت کے تحت اپنی کچھ جملہ اہمیت مکان دکن داخل فرحت مانا لڑنے فرزند کرنا چاہتے ہیں جو اس مناجات ہے خاکسار کو جس باخدا کثرت درائیں۔
رفیوہ الدین اسپیکر ٹریڈ یو بیوہ

ذہنی تکلیف اٹھائی ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرمائے اور انہیں اپنی رحمت سے جنت الفردوس میں جگہ دے اور ان پس ماندگان کا حق پورا کرے۔
ناصر جوہر آجین۔